Problema PTC0001-10

Una camara de cine filma una carreta, a 24 imagenes por segundo. Las ruedas de
la carrera miden 1 metro de diametro. Determinar la maxima velocidad a la que se
puede desplazar la carreta para que no se observen fendmenos extrafios en la
reproduccion del film.

Soluciéon PTC0001-10

Supongamos que la rueda gira hacia la izquierda (sentido contrario a las agujas
del reloj y tiene 4 radios. Para que no se observen fendmenos extrafios tiene que ocurrir
que la imagen que se observa en dos fotogramas consecutivos no muestre un giro mayor
de 45 grados (90/2). Asi ocurre, por ejemplo, en las figuras siguientes:
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en las que se ha producido un giro de 15° en sentido contrario a las agujas del reloj. Por
el contrario, en las figuras siguientes aparece un giro de 75° en sentido contrario a las

agujas del reloj

cuando el efecto dptico que percibimos es el de un giro en el sentido de las agujas del
reloj. En definitiva, para que no se observen efectos extrafios en una rueda con n, radios
debe cumplirse que el angulo girado entre dos muestras consecutivas (a) sea
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Pero por otra parte, el angulo a girado por una rueda que se mueve a una velocidad
angular w durante el tiempo t que transcurre entre dos fotogramas es

n
a=wll<—

y, por tanto,



Por otra parte, la velocidad lineal de la carreta v es funcion del radio r de la rueda,

mediante la expresion v = « [T . Por tanto,
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Para el caso, por ejemplo, de una rueda con cuatro radios tenemos
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y para la velocidad lineal
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